

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年3月4日 星期二【今日4版】
乙巳年二月初五 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn

高邮2℃~7℃
多云转阴,北风
3-5级。

总第5112期
2025年第42期



市委常委会召开扩大会议

强化责任抓落实 奋力冲刺“开门红”

田醒民主持

本报讯(记者 葛维祥)3日下午,市委书记田醒民主持召开市委常委会第58次(扩大)会议,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要文章精神和上级有关会议、文件、通报精神,研究有关重点工作,部署当前及下一阶段重点工作任务。

会议传达了习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话,讲在吉林、面向全国。对高邮来讲,就是要认真学习领会,准确把握核心要义和实践要求,紧密结合高邮实际抓好贯彻落实,强化创新驱动和产业支撑,推进乡村振兴和民族团结,统筹党建引领和融合赋能,以实际行动践行习近平总书记的殷殷嘱托。

会议传达了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要把习近平总书记的关心关怀传达给广大民营企业和民营企业企业家,强化宣传引导,推动政策落实,做好服务保障,全力促进民营经济高质量发展。

会议传达了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《注重家庭,注重家教,注重家风》精神。会议要求,要进一步放大全国文明城市、国家历史文化名城品牌效应,认真学习、积极践行,带头抓好家风,重视家庭教育,弘扬文明新风,强化监督提醒,推动形成爱国爱家、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

会议开展了“党纪一刻钟”例行学习。会议指出,近一个月以来,我市“党纪一刻钟”学习工作全面铺开,各级党委(党组)通过条文解读、案例剖析等方式扎实

推进党纪学习教育,效果很好。下一步要不断扩大覆盖面,增强震慑力,提升实效性。

会议传达了学习了新兴领域党建工作座谈会精神。会议强调,新兴领域党建是巩固党的执政根基的战略工程,是引领高邮高质量发展的关键支撑,全市上下要高度重视,把握任务要求,完善体制机制,凝聚奋进合力,结合我市实际抓好落实。

会议传达了学习了中央1号文件精神。会议强调,必须始终坚持以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,深入贯彻落实中央农村工作会议和中央1号文件精神,加快农业转型升级,扮靓农村人居环境,促进农民增收致富,推动农业“大市”变“强市”。

会议研究了3月份全市重要工作安排。会议强调,距一季度收官还剩不到30天时间,各地各部门要全力推动各项工作紧在前、向前赶,奋力跑出发展“加速度”,确保实现一季度“开门红”。要盯位次,要强监测,强化实际利用外资、一般公共预算收入、税收收入、列省重大项目投资完成率等低于扬州市均指标的监测预警,精准做好分析研判和指导服务。要善争取,抢抓“两重”“两新”等各类政策加力扩围机遇,切实让更多企业享受政策、转型升级。

要扩消费,加力支持消费品以旧换新,推动房地产市场持续回暖,创造文旅消费新亮点新场景,力争形成更多消费新增量。要抓春耕,全面做好春季田管和春耕备耕工作,加快违法用地整治进度,坚决守牢耕地保护红线。要盯项目,招引要更精准,努力提高签约项目的数

量、体量和质量,统筹做好“4·17”“4·18”双节项目储备。推进要更有力,确保列省项目6月底前全部实质性开工、民生幸福工程一季度全面启动。服务要更用心,真正践行“伴随式”成长理念,多设身处地帮助企业化解资金、用工、要素等难题,有针对性地帮助企业找订单、揽人才、享政策。科创要更聚焦,加快推进科技招商“四招四引”,力争全年新招引制造业项目投资主体为高企或专精特新企业的比例不低于50%。要盯稳定,要持之以恒地抓好安全生产,保持“时时放心不下”的责任感,严格抓好“三个责任”落实,推动隐患动态清零,坚决守牢安全生产红线底线。要一着不让抓好信访维稳,不断健全完善“属地+属事”稳控机制,确保全国两会期间社会大局稳定有序。要动真碰硬抓好生态环保,扎实做好中督、省督反馈问题整改,拿出管用举措,全力攻坚突破。

会议还传达了学习了全国、全省、扬州市组织部长会议精神,信长星、许昆林同志在省委人才工作领导小组会议上的讲话;全国、全省、扬州市宣传部长会议精神;近期整治形式主义为基层减负专项工作中央、省级、扬州市级层面相关精神要求;《关于十四届省委第六轮巡视发现整改不力突出问题的通报》;《党委(党组)落实统战工作责任制规定》文件精神;中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《论坛活动管理办法》《节庆活动管理办法》《展会活动管理办法》文件主要精神;听取了低空经济和氢能专班工作情况汇报。

会议还研究了其他工作事项。

第五期“局长开讲”举办

本报讯(记者 罗政乾)1日上午,第五期“局长开讲”举办。市领导李杰、郭永庆、赵国祥、王汉东、周振中参加活动。副市长史美山主持活动。

活动中,市商务局党组书记王盼盼以《抢抓机遇 内外并举 从“三驾马车”视角看高邮经济发展活力》为主题,从新格局

下招商引资破局突围、“三外协同”驱动开放型经济持续发展、商贸流通与消费态势持续焕新等方面进行了全面解读,就具体业务层面存在的问题进行了回应,对商务工作高质量发展提出了建议。

就进一步做好全市商务工作,史美山要求,要按照“迈开步、不停步”要求,强化

招商工作组织、招商工作研判、招商项目推进,在招商引资上谋实效。要强化“补齐短板、优化服务”导向,外资方面要从头紧起、从早抓起,外贸方面要积极应对贸易壁垒,用好扶持政策,对外直接投资方面要做好企业“走出去”摸底工作,在“三外工作”上谋突破。要坚持“稳步提振、扩容提质”要求,挖掘消费潜力,继续做好“以旧换新”、积极发展“老字号+电商”模式,在深挖内需潜力上谋热点。

会上还围绕授课主题进行了研讨交流。

1日下午,市文广旅局在市图书馆举办“传承雷锋精神 共建书香文明”学雷锋志愿服务活动。活动中,志愿者与孩子们一起分享雷锋的故事,制作雷锋精神相框画,还邀请孩子们担任小图书管理员,协助工作人员一起进行图书整理、借阅引导等。图为活动现场。

邹高燕 木杉 摄影报道



践行社会主义核心价值观·友善

本报讯(记者 孔令玲)3日上午,市长郑志明主持召开市政府第32次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和上级会议精神,研究讨论相关事项,部署安排重点工作任务。李杰、郭永庆、周启泉、张继东、赵国祥、王汉东、周振中等市领导参会。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,落实政策、强化支持,精准服务、优化环境,育强主体、激发活力,为高邮经济社会高质量发展作出更大贡献。要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《注重家庭,注重家教,注重家风》,厚植家庭文明根基,带头践行廉洁齐家,强化日常监督提醒,持续推动家庭家教家风建设高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《健全全面从严治党体系》,压实各方责任,扎紧制度笼子,推动全面从严治党在制度轨道上向纵深发展。

会议传达了江苏省、扬州市消防工作会议暨当前安全生产重点工作会议精神。会议要求,要紧抓不放“零懈怠”,把消防和安全各项工作抓实抓细抓到位,坚决确保全国两会期间形势平稳。要隐患排查“零死角”,全面落实重点行业领域安全生产和消防安全防范措施,配备配足配齐新兴领域消防设施,加强消防重大场所补短板补弱,坚决防范遏制各类事故发生。要责任上肩“零缺位”,严格落实镇区属地责任、部门监管责任、企业主体责任,确保全市安全生产形势稳定向好。

会议听取了道路交通安全领域安全工作和城南新区近期安全生产工作汇报。会议要求,要深化交通安全管理工作,狠抓源头,多方联动,强化宣传,确保全市道路交通秩序持续向好。城南新区要责任再压实、重点再聚焦、能力再提升,尤其要结合实际,常态化开展好“厂中厂”排查巡查,做到心中有数,发现一个、整改一个,形成闭环。

会议研究并原则同意《2025年度重大行政决策项目目录》。会议要求,要增强依法决策意识,提升行政决策质量,加强决策监督指导。会议研究并原则同意《高邮市规范市场主体行政检查服务工作实施方案》。会议要求,要细化方案内容,突出服务指导,强化执法监督。

会议研究并原则同意《高邮市北澄子河等重点河流水生态环境综合治理实施方案》。会议要求,要进一步吸纳各地各部门意见建议,深化思想认识,强化治理措施,凝聚工作合力,推动我市国省断面水质稳中提升。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会副主任潘建奇、市政协副主席孙禹文应邀参加会议。

市政府召开第32次常务会议

郑志明主持

高邮中学举行成人仪式

本报讯(记者 宰蓉)1日上午,高邮中学举行以“十八而志 志展鲲鹏”为主题的成人仪式。副市长周启泉出席活动,与全体教师、家长共同见证高三学子成长的重要时刻。

仪式上,周启泉精心准备了三份饱含深意的“成人礼物”:一柄法治标尺、一枚传承火种和一张未来的车票。他希望,学生们在今后的生活中,不仅要遵守法律法规,更要积极维护社会公平正义,以实际行动守护良好的法治环境;将高邮崇文尚德的优良传统带向未来,在更广阔的人生舞台上发光发热;树立远大的志向,关注家乡发展,用所学知识为家乡建设贡献力量,将个人理想融入国家发展的大局中。同时,他向全体高三学子送上真挚祝福,希望他们在高考中取得优异成绩,未来成为国家栋梁之才。